Подготовка к ЕГЭ. Тема «Млекопитающие»
Задание №1  Выберите правильный ответ
	№
п/п
	I вариант
	II вариант

	1
	Отдел головного мозга, претерпевший наиболее существенное изменение в процессе эволюции, у позвоночных животных:
а) продолговатый; 
б) промежуточный; 
в) средний; 
г) передний
	Высшие млекопитающие отличаются от сумчатых:
а) развитием шерстяного покрова; 
б) продолжительностью внутриутробного развития; 
в) выкармливанием потомства молоком; 
г) внутренним оплодотворением

	2
	Млекопитающие произошли от древних:
а) зверозубых ящеров; 
б) нелетающих птиц; 
в) динозавров; 
г) археоптерикса
	Млекопитающие произошли:
а) от рыб; 
б) от земноводных; 
в) от пресмыкающихся; 
г) от птиц

	3
	Плацента хорошо развивается у самок всех млекопитающих, за исключением:
а) насекомоядных; 
б) сумчатых; 
в) грызунов; 
г) рукокрылых
	У млекопитающих кожа:
а) с сальными и потовыми железами; 
б) покрыта костной чешуёй; 
в) сухая без желёз;
г) голая, влажная, в ней много желёз

	4
	Один из признаков, доказывающий усложнение организации млекопитающих (по сравнению с пресмыкающимися):
а) деление тела на отделы; 
б) постоянная температура тела; 
в) внутренний скелет; 
г) система органов
	Особенности утконоса, доказывающие родство млекопитающих и пресмыкающихся:
а) густой волосяной покров;  
б) выкармливание детёнышей молоком; 
в) плавательные перепонки между пальцами; 
г) откладка яиц

	5
	Землеройки, ежи, выхухоли относятся к млекопитающим отряда:
а) Грызуны; 
б) Насекомоядные; 
в) Рукокрылые; 
г) Зайцеобразные
	Из названных млекопитающих к отряду Парнокопытные относятся:
а) лошади; 
б) слоны; 
в) бегемоты; 
г) жирафы

	6
	Семейство Человекообразные обезьяны  НЕ включает:
а) орангутангов; 
б) горилл; 
в) шимпанзе; 
г) макак
	Ушан, подковонос и вечерница относятся к отряду:
а) Насекомоядные; 
б) Грызуны; 
в) Хищные; 
г) Рукокрылые

	7
	У большинства млекопитающих в постэмбриональном развитии происходит
а) полное превращение; 
б) прямое развитие; 
в) непрямое развитие; 
г) неполное превращение
	Слепые, беспомощные, без шерстного покрова детёныши рождаются:
а) у белок; 
б) у слонов; 
в) у зайцев; 
г) у антилоп

	8
	Из названных морских млекопитающих планктоном питается:
а) кашалот; 
б) дельфин белобочка; 
в) синий кит; 
г) дельфин афалина
	Вторичное пережёвывание ранее проглоченной пищи характерно для большинства:
а) грызунов;
б) непарнокопытных; 
в) зайцеобразных; 
г) парнокопытных

	9
	О приспособленности к какому образу жизни у млекопитающих могут свидетельствовать короткая шерсть, короткий хвост и широкие передние конечности:
а) глубоководному; 
б) древеснолазающему; 
в) подземнороющему; 
г) скальному
	Млекопитающие заселили области, недоступные для пресмыкающихся, так как для них характерны:
а) непостоянная температура; 
б) наличие пищеварительной, кровеносной и других систем органов; 
в) теплокровность, высокоразвитая нервная система; 
г) внутренний скелет, головной мозг

	10
	Киты при дыхании поглощают:
а) кислород, растворённый в воде; 
б) углекислый газ, растворённый в воде; 
в) кислород воздуха; 
г) углекислый газ воздуха
	Зверозубых ящеров считают предками млекопитающих, так как они:
а) достигли больших размеров; 
б) питались разнообразной пищей; 
в) имели зубы, разделённые на резцы, клыки и коренные; 
г) были раздельнополыми

	11
	Большие клыки и крупные коренные зубы пиловидной формы имеют:
а) волки, лисы, кошки; 
б) бобры, зайцы, белки; 
в) ежи, кроты, землеройки;  
г) лоси, зубры, жирафы
	Группа млекопитающих, у которых грудина, как у птиц, несёт киль, к которому прикрепляются грудные мышцы
а) дельфины; 
б) кошачьи; 
в) обезьяны; 
г) летучие мыши

	12
	Парнокопытное животное:
а) кабан; 
б) носорог; 
в) лошадь; 
г) кулан
	К сумчатым относится:
а) коала; 
б) утконос; 
в) ехидна;
г) барсук



Задание № 2      
 Из предложенных вариантов выберите три правильных ответа
	1.Приспособления к жизни в воде, сформировавшиеся в процессе эволюции у китов:
1) превращение передних конечностей в ласты;
2) дыхание кислородом, растворённым в воде;
3) дыхание кислородом воздуха;
4) обтекаемая форма тела;
5) толстый подкожный слой жира;
6) постоянная температура тела

	2.Для млекопитающих характерно следующее:
1) все млекопитающие – живородящие животные;
2) все млекопитающие вскармливают детёнышей молоком;
3) у всех млекопитающих млечные железы образуют соски;
4) у большинства млекопитающих есть особый орган матка, а в ней развивается детское место - плацента;
5) глаза млекопитающих имеют веки с ресницами;
6) у всех млекопитающих глаза расположены по бокам головы.



Задание № 3  
1.Установите соответствие между животными и семействами, к которым они относятся.
Животные: А) енот полоскун; Б) горностай; В) бамбуковый медведь; Г) гризли; Д) соболь; Е) гималайский медведь
Семейства: 1) Куньи; 2) Медвежьи; 3) Грызуны.

2.Установите соответствие между животными и отрядами, к которым они относятся.
Животные: А) долгопят; Б) крылан; В) дикобраз; Г) ревун; Д) крыса; Е) кожан
Отряды: 1) Рукокрылые; 2) Приматы; 3) Грызуны.
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